

# 赶文化消费市集 享文化夜市生活

## ——首届市民文化艺术节“文化夜市”赶集活动侧记

本报记者 陈青



本市道德模范、最美宁波人、志愿者、帮扶对象等群体的代表上台获得首批文化卡。(周建平 摄)



昨晚“文化夜市”赶集活动上，七色花艺术团的小朋友在进行文艺表演。

欣赏舞狮舞龙，尝尝南塘油赞子、宁波汤圆，看艺术家作画写书法剪纸，现场预约文化卡……昨晚，宁波文化广场成为一个大集市：甬城百姓从四面八方汇聚赶文化夜市，享受文化盛宴。

### 舞台表演璀璨夺目

昨晚的舞台表演璀璨夺目，不仅有宁海舞狮、象山石浦鱼灯等各县（市）区的特色表演，市青少年宫的小朋友还献上了少儿时装秀，让现场观众领略了宁波青少年的潮流范儿。甬剧《典妻》、音乐剧《告诉海》等演员穿着演出服乘船向观众展示宁波精品剧目。

住在宁波文化广场附近的刘大爷和邻居们结伴而来，他们对演出赞不绝口，“平常经常吃过晚饭就来到广场散步，广场演出也不少，但今晚特别热闹，人特别多，气氛也很好。”

刘大爷所说的广场演出是指江东区的“百场文化进东部”系列演出。记者来到文化广场大剧院北侧舞台，当晚在这里举行的是江东区民星艺术团走进文化广场文艺演出，台下观众或坐或站，着实不少。小君越剧社的近20名演员正在对戏，即将上台演出的剧目是《金玉良缘》。

据江东区文广局相关负责人介绍，这是市民文化艺术节县（市）区活动之一，也是百场文化进东部的秋季演出。该负责人告知：“今晚演出的节目有获得全国群星奖的音乐作品《小巷总理》、根据社区基层典型人物打造的甬剧小品《社区的早晨》等。接下来还有经典甬剧折子戏专场、传统甬剧轻喜剧《借妻》等。”

开幕式结束后，海伦钢琴有限公司主办的“海伦之夜”文艺汇演为市民继续带来欢乐。接下来的6天内，我市龙头文化企业将推出“民和之夜”、“旷世智源之夜”、“宣逸网络之夜”、“纸器之夜”等演出，现场还有互动展区、商品购买区等。

### 现场互动项目众多

昨晚，包括海伦钢琴、宣逸网络、纸器

时代等多家文化企业设摊展示，小朋友们争着与民和文化产业园的卡通人物合影，体验宁波文化广场艺术培训中心的橡皮泥手工。作为中国第一架进入维也纳金色大厅的演奏钢琴，海伦钢琴在现场放置了好几架。还不足5岁的黄语秋小姑娘在现场弹奏了一曲《小星星》，她的外婆在旁边鼓掌，“正在学习钢琴，家里还没有买，不知道这个品牌的价位怎么样？”

市文联文艺志愿者、我市书画家陈亚非、鲁峰、胡茂伟、陆爱国等也在现场作画、写书法，送给前来的市民。青年作家张忌、钱利娜带来了自己的著作。剪纸大师谢才华现场示范怎么剪一对红双喜字。

在文化产业展示区，宁波越窑青瓷、黑陶与紫砂精品展，刘浩的黑陶作品凤凰瓶、百花大罐等吸引观众驻足观赏。不少前来参观的市民围着大师，一边看他们如何制作紫砂壶，一边问如何烧制、一把壶卖多少钱，小朋友则好奇壶是怎么转起来、怎么做圆的。

在美食展区，南塘油赞子、宁波汤圆、台湾小吃、各类烧烤等让市民体验了一把舌尖上的宁波饮食文化。不少市民表示，有了地铁一号线，来文化广场实在太方便了，“这个夜市好，可以看演出，可以吃到美食。”

### 宁波文化卡预约火热

这几天，宁波文化卡是甬城市民关注的焦点，这张文化领域的消费卡把宁波的书店、影剧院、博物馆、娱乐、旅游等文化单位及文化企业聚合在一起。8月下旬经各大媒体报道后，咨询热线被市民打爆。出于安全考虑，宁波文化卡筹建办公室临时决定把现场办卡改为热线电话、短信、微信预约，从一开始的10路热线电话预约增加到现在18路热线，市民报名异常火爆，仅8月30日开通预约第一天，就有6000多名市民预约文化卡。

昨晚在文化广场，前来办卡的邵先生说：“这个文化民生项目好，文化卡买书看电影可以直接打折，实惠。当然加盟的商家再多点就更好了。”据宁波文化卡筹建办公室负责人介绍，昨晚有四五百名市民预约了文化卡。



## 《中国合伙人》勇夺5项“金鹿奖”

### 成长春电影节最大赢家

据新华社电（记者赵梦卓）第十二届中国长春电影节8月31日晚落下帷幕。在颁奖典礼上，陈可辛导演的《中国合伙人》一举获得最佳导演奖、最佳华语故事片奖等五项大奖，成为本届电影节的最大赢家。

同时，凭借影片《中国合伙人》，黄晓明获得最佳男主角奖，佟大为获最佳男配角奖，杜可风获最佳摄影奖。

本届电影节参赛参展影片征集工作于今年7月启动，征集影片188部，经过初评后，确定15部影片入围“金鹿奖”竞赛单元。本届电影节组委会首次设立“华语电影艺术成就奖”，特别授予吴思远、李雪健。同时“金鹿奖”增设最佳青年导演处女作奖，由《北京爱情故事》导演陈思诚获得；增设最佳视觉效果奖，授予影片《狄仁杰之神都龙王》。

此外，巩俐凭借《归来》获得最佳女主角；《西藏天空》的索朗卓嘎获得最佳女配角奖；最佳编剧奖由《白日焰火》的刁亦男摘取；最佳音乐奖颁给了《扫毒》中的尼古拉斯·艾瑞拉；评委会特别奖授予《白日焰火》和《索道医生》。

## 谌龙，下一个“超级丹”？



8月31日，中国选手谌龙在决赛中。（新华社发）

据新华社电（记者石寿河）31日，丹麦2014年羽毛球世锦赛男单决赛，当记分牌上两个21:19亮起，又一个男单世界冠军诞生了！

只是这次，赛前夺冠呼声最高的马来西亚人李宗伟不得不继续其“千年老二”的悲情，而那个身高臂长、防守滴水不漏、进攻却总让人“捉急”的中国高手谌龙笑到了最后。

谌龙拿到了他梦寐以求的世界冠军，这个低调内敛的小伙子，跪在场上发出胜利的呐喊，然后起身奔向场边的教练夏煊泽，两人紧紧拥抱着。

谌龙的这个冠军来得太是时候了。今年汤杯失利后，这块金牌无异于一支强心针，令低迷的谌龙振作起来。

对于这次胜利，中国羽毛球队总教练李永波在赛后说，这是谌龙的一次突破，“我特别为他高兴”。

在李永波看来，2012年奥运会结束后谌龙就已经很优秀了，“早就应该有一个谌龙的时代出现了”。只是后来由于伤病，谌龙状态不好，加上汤杯失利，令他比较沉闷。

李永波说，这次夺冠，对压力之下谌龙的成长非常有利，对中国羽毛球男单来说也是好事。“以前我们有林丹，现在又多了一个谌龙，新老队员可以一起去完成我们的使命。”

李永波说，指导国家队多年，他现在已经不在乎是否能多拿几块金牌，而更在乎运动员是否能健康成长。

对谌龙而言，尽管之前也曾获得过团体世界冠军，但单项世界冠军意义截然不同。“他现在站在世界冠军的平台上，他就会在队伍中体现核心的作用。”李永波说。

“在冠军领奖台上多一个陌生的面孔，对这个项目也是有好处的。”他补充道。

然而，冠军常有，“天王”不常在。谌龙可以继续夺冠，甚至可以成为中国羽坛“一哥”，然而，要想成为下一个“天王”绝非易事。

谌龙技术细腻，凭借自身条件优势，在场上防守严密。但每逢进攻，谌龙似乎总是缺乏老将林丹、李宗伟那种场上的霸气。半决赛对阵印尼选手苏吉亚托时，看台上的一位心急如焚的女观众叹息道，“谌龙太软了”。

李永波直言，尽管谌龙很优秀，但世界羽坛要想再出现林丹、李宗伟这样“天王”级的球员，“怕是很难了”。

他对此给出了两点理由：其一，现在的比赛太多，球员系统训练很少，体力过度消耗，“现在羽毛球比赛很难有一个人在一年当中都保持很好的状态”。

其二，各个项目水平接近的球员很多，“你状态稍微差一点，比赛结果就可能截然不同，下个月再打一次世锦赛，冠军就又换了人，说明球员水平太接近了”。

赛前记者在采访丹麦名将盖德时，问他心目中中国的下一个“超级丹”是谁？他不假思索地说没有，“至少在短期内是不会再出现第二个林丹了”。

中国男单教练夏煊泽则认为，“林丹拿过多少冠军，跟他所处的时代密切相关。中国这么多年只有一个林丹，如果再造一个林丹，可能需要更长时间。”

他指出，中国从不缺乏优秀的运动员，但要在世界上取得举足轻重的地位，需要一个过程。“光有目标，没有过程，没有脚踏实地的付出，只能是空谈。”

## 讣告

原国营宁波碾米砂轮厂厂长、中国淀粉工业协会理事袁传道，因病医治无效，于2014年8月31日去世，享年83岁。遵照本人遗愿不举行遗体告别仪式，患病期间对前来探望的领导、同事和亲朋好友表示衷心的感谢！

妻率子女泣告

## 漫画版中国四大名著出版发行

据新华社电（记者毛振华）历时8年创作的漫画版《红楼梦》近日由天津出版传媒集团、天津人民美术出版社推出。加上此前漫画版《水浒传》《三国演义》《西游记》均已在国内单独发行，这就意味着，始创于2002年、全套4部共计160册“四大名著”系列漫画全部亮相。作品由160余名作者历时8年完成，在忠实于原著的基础上，以漫画的绘画方式，全景演绎了四大名著的生动故事。

作品融入浓重工笔色彩、连环白描技法的浓浓中国风，目前，已成功在日、韩、英、法、泰、越、意等20余个不同语言的国家出版，发行总数达660万册，成为当代中国文学作品走出去的范例。

## 冰桶挑战赛在象山影视城举行

本报讯（记者南华 通讯员陈晓桦 吴宙洋 张陆沁）8月31日下午，象山影视城在首届泼水节收官日举行了“关注渐冻人，冰桶挑战赛”慈善活动，现场为ALS患者募捐、传递爱心。

当日，游客参与冰桶挑战赛热情高涨，泼冰水现场人潮涌动。活动也吸引了影视城里的明星们，《半为苍生半美人》剧组的主演李依晓和王建新亲临现场接受冰水“挑战”，演员郭方舟、赵云鹏等也参加了狂欢泼水，大家纷纷踊跃捐款。

### 文体快讯

●今年9月3日是中国人民抗日战争胜利六十九周年纪念日，当日，中国邮政将发行《“中国人民抗日战争胜利日”纪念封》一枚，这是我国发行的首枚抗战胜利纪念封。宁波邮政将同步发行《中国人民抗日战争胜利纪念封》纪念封一枚，同时启用纪念戳一枚。今年2月27日，第十二届全国人大常委会第七次会议通过决议，决定将9月3日确定为中国人民抗日战争胜利纪念日。（南华 许虹霞 徐琳）

●记者昨日获悉，镇海区近日出版《第二家园——今日镇海》新镇海人专版文集，这是该区首部以新镇海人为主角、以独特视角见证他们在镇海生活、工作的书籍。全书约30万字，分异乡寻梦、小城故事、乐居生活、大爱之城等4个篇章，收录了100多个采访实录，详实而生动地记载了新镇海人在这片沃土上艰苦奋斗、辛勤劳作、努力争取幸福的感人事迹。（南华 朱玲）

## 美网彭帅突破进八强

据新华社电 中国“金花”继续绽放！彭帅在31日的美网女单八分之一决赛中，以6:3和6:4淘汰捷克名将萨法洛娃，职业生涯首次闯入四大满贯赛事单打八强。

夺冠热门莎拉波娃则停止了前进的脚步，以4:6、6:2和2:6不敌前世界第一沃兹尼亚奇。

彭帅延续了最近一段时间以来在发球上的强势，全场轰出9记Ace球。比赛一开始，她便连续发出3记Ace球，顺利拿下第一局，并在破掉对手的发球局后以2:0领先。在5:3领先进入发球胜盘局后，彭帅再次发挥了发球的优势，以40:0拿到3个盘点，并抓住第一个盘点顺利拿下首盘。

第二盘彭帅3:1占据先机后，背水一战的萨法洛娃加强了发球质量，在自己接下来的3个发球局中均连得4分强势保发，这也给了彭帅很大压力。重压之下，彭帅没有慌乱，3次实现保发，最终以6:4赢得了这场里程碑式的胜利。

“真的好开心，我记得我赢的那一瞬间都跳起来了，我通常不会跳起来的。”彭帅说，“我在发球环节发挥得很好。”

彭帅将在四分之一决赛中面对“黑马”本契奇，这位17岁的瑞士小将当日以7:6（8:6）和16:3淘汰了名将扬科维奇。

彭帅的爆发映衬着5号种子莎拉波娃的落寞。在与沃兹尼亚奇的比赛中，莎娃尽管与对手纠缠了近两个小时，但还是败下阵来。至此4轮过后，女单前5号种子仅剩头号种子小威廉姆斯一棵“独苗”。

“胜利对我来说意味着许多。这个赛季

我的表现有些起伏，能赢得与莎娃的比赛，感觉有些不可思议。”沃兹尼亚奇说。

沃兹尼亚奇下一轮的对手是13号种子埃拉尼，后者以6:3、2:6和6:0击败了32岁的克罗地亚人卢契奇-巴罗尼。

相比之下，男单方面平静许多。依靠57记制胜球和13记Ace球，2号种子费德勒在

4:6先失一盘的情况下，用3个6:1战胜了格拉诺勒斯，晋级16强，同时收获了在网球的第70场胜利。

此外，6号种子伯蒂奇和7号种子季米特洛夫也顺利晋级16强。

4号种子费雷尔则以3:6、6:3、1:6和3:6负于法国选手西蒙。



8月31日，彭帅在比赛中庆祝。（新华社发）

（新华社发）

## 练体育也能进名校

# 宁波射击小将成了清华生

本报讯（记者林海）记者昨日获悉，在镇海蛟川书院就读并在宁波体校进行业余训练的射击队员张超玄通过清华大学射击队特招，以第一名的身份入选。8月30日，他已经赴清华附中正式报到。

据了解，1996年出生的张超玄于2008年被选入宁波体校射击队，2012年入选国家射击队二队，曾在全国青少年射击锦标赛上获得一金二银二铜，两次破全国青少年纪录。2013年初，里约奥运会国家射击集训队成立，张超玄凭借近两年在全国青少年锦标赛的出色表现成功入选。

据张超玄著的启蒙教练虞利华介绍，他是通过一次偶然的机会发现了张超玄著

的射击天份，“当时张超玄在遂昌读小学五年级，我给他做了‘叠弹壳’测试，发现他能叠到七、八个弹壳还不倒，另外还有心跳、燕式平衡等测试，总体上他的综合素质相当出色。”仅“叠弹壳”测试一项，少年的张超玄的表现就和虞利华的得意门生——世界冠军王成意差不多。这说明他的稳定性、心理素质、控制力都十分出色。

不过，张超玄著当时是个全面发展的孩子，既是当地的三好学生又是学生干部，当过体育部长和少先队代表，不是让他练射击这件事让他和家人比较纠结。考虑了将近一个月后，家人才决定让他从

事射击训练。

此后，张超玄著来到宁波体校，高中时进入镇海的蛟川书院读书，一边学习一边训练，直到2012年他进入国家射击队。在2011年的全国青少年射击锦标赛和全国城运会上，他都有过出色表现。

张超玄著的父亲张文明对儿子能进清华射击队感到很高兴，“他13岁离开父母，我们还是比较担心的。在宁波体校读初中时，他基本上每周两次打电话回家，交流沟通情况。在体校，每个周末教练都把他接到家里住，把他当孩子一样养，给他很多照顾。现在他19岁了，身高1.82米，高高大大的，人也很阳光，独立生活能力很强。”